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Положение о конкурсе
«Гражданское и патриотическое воспитание
 в образовании» – 2014
Учредители Конкурса:
· Национальная премия в области образования «Элита российского образования» 

· Автономная некоммерческая организация поддержки общественных и гражданских инициатив «Сфера» 
· ООО «Надежда»
о р г а н и з у ю т
с 15 февраля по 17 марта 2014 г.

Конкурс по теме:
«Гражданское и патриотическое воспитание в образовании» - 2014
Идея Конкурса: «Лучшие - организация, руководитель, педагог в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи»

ПОЛОЖЕНИЕ
1. Общие положения
Цель Конкурса - выявление и поддержка деятельности по гражданскому, патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодёжи на основе общегуманистических ценностей; поддержка лучшего передового опыта, повышение статуса организаций общего и дополнительного образования как эффективного средства гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.
Задачи Конкурса:

· поддержка творческой инициативы и общественное признание результатов инновационной деятельности образовательных организаций в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодёжи; 

· выявление и общественная поддержка активно работающих лидеров – элиты Российского образования - в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодежи; 

· общественное признание личного вклада отдельных педагогов и педагогических коллективов; 

· распространение лучшего опыта работы;

· поддержка систем стимулирования и вовлечения молодёжи в добровольческую деятельность;

· распространение различных систем информационно-консультационной и образовательной поддержки и сопровождения деятельности по сохранению культурного и духовного наследия;
· поддержка воспитания активной гражданской позиции, формирование лидерских и нравственно-этических качеств, чувства патриотизма у молодёжи;
· расширение сферы внеучебной деятельности и вторичной занятости учащихся (создание клубов, театральных, музыкальных коллективов, студий, сетевых сообществ и т.д.);
· выявление и поддержка различных форм благотворительной деятельности: благотворительные ярмарки, акции, благотворительные балы и др.;

· выявление и поддержка волонтёрских школьных и иных движений, направленных на непосредственный контакт и работу с детьми-сиротами, отказниками, детьми, лишенными попечительства родителей и т.д. (личная поддержка, установление взаимопонимания и т.д.).
2. Участники Конкурса
2.1. К участию в Конкурсе допускаются физические и юридические лица, оформившие заявку на участие в конкурсе.

2.2. К участию в Конкурсе приглашаются:

· Образовательные организации всех типов и видов независимо от ведомственной принадлежности и организационно-правовых форм, осуществляющие проекты, программы, инициативы в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодёжи;

· Руководители образовательных организаций, осуществляющих управленческие процессы в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодёжи; 
· Любые другие организации всех типов и видов независимо от ведомственной принадлежности и организационно-правовых форм, осуществляющие проекты, программы, инициативы в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодёжи;

· Общественные организации и движения (взросло-детские сообщества), занимающиеся просвещением в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодёжи;
· Средства массовой информации и деятели культуры, оказывающие просветительскую деятельность в области духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания молодёжи;
· Иные субъекты, реализующие цели и задачи Конкурса. 

3. Порядок проведения Конкурса и участия в нем:
3.1. Формат проведения Конкурса - заочный

Сроки проведения: с 15 февраля по 17 марта 2014г.

Участники конкурса присылают:

1) заявку (по установленной форме); 

2) резюме авторов работы; 

3) описание работы; 

4) сканированную (или ксерокопированную) квитанцию (или платёжное поручение) оплаченного счёта.

3.2. Оргвзнос для участия в конкурсе.

1) Оргвзнос для конкурсных работ с одним участником составляет  2900 рублей за одну номинацию. Участником может быть как физическое, так и юридическое лицо. Для тех, кто ранее участвовал в конкурсах Национальной премии  - Оргвзнос составляет 2500 рублей;
2) При предоставлении коллективной работы физическими лицами  Оргвзнос составляет 2600 рублей (для тех, кто участвовал ранее – 2200 рублей) и дополнительно 300 рублей с каждого участника авторского коллектива. Один Диплом или награда выдаются всему коллективу.  Квитанцию Оргвзноса за коллективную работу можно предоставить от имени одного из участников авторского коллектива;

3) Если соавторы хотят получить индивидуальные дипломы и награды Оргвзнос составляет 2900 рублей для каждого участника авторского коллектива (2500 рублей – если участвовали в конкурсах ранее); 

4) Если участник - юридическое лицо - представляет работу, написанную коллективом авторов, Оргвзнос составляет 2900 рублей (2500 рублей – если участвовали в конкурсах ранее). Диплом и награды будут выписаны на юридическое лицо;

4. Номинации Конкурса:
Выдающаяся организация в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи:
· Лучшая образовательная организация начального (основного, среднего) общего образования, реализующая программы гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014;
· Лучшая дошкольная образовательная организация, реализующая программы гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014;
· Лучшая организация дополнительного образования, реализующая программы гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014; 
· Лучшая негосударственная (частная, нетиповая, профессиональная, для детей с особыми образовательными потребностями и индивидуальными возможностями) образовательная организация, реализующая программы гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014; 

· Лучшее учреждение культуры (учебно-воспитательная организация, общественная (благотворительная) организация) реализующее программы гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи;
· Лучшая образовательная организация – 2014;
· Выдающаяся организация в области образования детей и молодёжи - 2014.
Лучшая организация внеклассного гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания;
· Лучший школьный музей (клуб, кружок, секция и др.) - 2014; 

· Лучший общественный (государственный, частный, самодеятельной организации, национальный, региональный, муниципальный, мемориальный, исторический, краеведческий, историко-краеведческий, историко-культурный, экологический, этнографический и др.) музей (клуб, кружок, секция и др.) – 2014; 

· Лучшие музейные уроки (занятия, викторины, конкурсы, олимпиады, экскурсии, экспедиции, праздники, концерты, студии, исторические игры и др.) – 2014.
Выдающийся руководитель образовательной организации: 

· Выдающемуся руководителю за достижения в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014; 
· Выдающемуся государственному деятелю за достижения в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014; 
· Лучший директор – 2014.
Выдающийся руководитель музея (клуба, кружка, благотворительного фонда и др.);

Выдающемуся педагогу: 

· За отличные успехи в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014; 

· За успехи внедрения инновационных проектов и программ в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014; 

· Лучший педагог года – 2014;
Лучший цикл воспитательных (культурно-воспитательных, культурно-образовательных) мероприятий;
За инновации в поддержке и развитии молодёжных гражданских, патриотических и духовно-нравственных движений: 
· Лучший инновационный проект по гражданскому, патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодёжи – 2014; 

Роль СМИ и деятелей культуры в гражданском, патриотическом и духовно-нравственном воспитании молодёжи: 
· Лучшее СМИ (интернет-СМИ, сетевое сообщество), отражающее опыт гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014;

· Выдающемуся деятелю культуры за достижения в области гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодёжи – 2014.

Лучший руководитель органов власти по поддержке молодёжных гражданских, патриотических и духовно-нравственных движений;
Лучшая организация (лидер, меценат), поддерживающая молодёжное волонтёрское движение; 

Лучшая организация (лидер, меценат), поддерживающая благотворительные инициативы молодёжи;
Выдающаяся благотворительная акция;
Выдающееся волонтёрское мероприятие. 

По итогам Конкурса:
· Все претенденты-участники Конкурса по итогам экспертизы получат Дипломы Лауреатов или Участников конкурса «Гражданское и патриотическое воспитание  в образовании – 2014» 
· Будут проведены награждения золотой медалью «Элита российского образования» Национальной премии в области образования 
· Победители будут награждены Дипломами 1 и 2 степени
· Призовые работы могут быть рекомендованы на другие номинации национальной Премии «Элита российского образования»: золотую медаль Национальной премии «Н.И.Пирогов» («За заслуги в педагогической и общественной деятельности»), золотую медаль Национальной премии «Сергий Радонежский» («За подвижничество и общественное служение») и др.

· Рассылка наград происходит после публикации итогов Конкурса на официальном сайте Премии. Награды рассылаются по адресам, указанным в заявках.



ПриЁм документов:

Конкурсные материалы принимаются: с 15 февраля по 17 марта 2014 г.

· по электронной почте:  elitarosobr@yandex.ru
(наличие электронного варианта - обязательное условие)

· почтовым сообщением в Оргкомитет Конкурса по адресу: 
129281, Москва, Олонецкий проезд, 12-63 (для А.Г.Ли) (не обязательное условие)
Справки и консультации по телефонам:

Исполнительный директор конкурса:
+7 916 3169278 (моб.);      +7 916 5028701 (моб.)  

Президент национальной премии «Элита российского образования»
Ли Андрей Гендинович - +7 916 5253052 (моб.);  +7 (495) 4708602  (раб.)
Информация на сайте: www.elitarosobr.ru
