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Введение.
Как сияют небеса-

Высота и красота!

На травинках ранним утром

Блещут росы перламутром.

И стоит, как удивлённый,

Лес в своей листве зелёной.

Но откуда это диво?

Почему вокруг красиво?

Бог рисует, как художник,

Белым – снег и синим – дождик.

Голубым, лиловым, красным

На лугу цветы раскрасил.

Каждой мошке, каждой пташке

Дал нарядные рубашки.

И, любуясь этим даром,

Будем Богу благодарны.
Перед Рождеством в храме Успения пресвятой Богородицы для учеников воскресной школы нашлось много работы: мы украшали класс, трапезную, а ещё пекли для себя и наших прихожан имбирное печенье. 
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Татьяна Александровна рассказала, что кроме рождественского печенья, существует традиция выпекать 22 марта жаворонков, а в день памяти Иоанна Лествичника - «лесенки» или, по православному - лествицу.   
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Интересно, а кто такой Иоанн Лествичник и что такое Лествица? Какую роль она играет в жизни православных христиан? И будут ли полезны эти знания нам, детям?

Это стало главной целью нашего проекта «Лествица»


Для достижения цели мы определили следующие задачи:
1. Найти информацию о том, кто такой Иоанн Лествичник, что такое «Лествица»;

2. Создать модель детской Лествицы, объяснить значение её ступенек;

3. Учиться анализировать своё поведение с помощью личной Лествицы.
4. Выступить на конкурсе «Я - исследователь» с результатами своей работы перед учениками и учителями школы.
Практическая ценность: Человек может споткнуться. Упал – вставай! Снова иди вверх. Всегда нужно помнить, что плохих людей не бывает. Все могут ошибаться. Если мы допустим скверные ростки, то они заглушат красивые цветы, поэтому будь честным, скромным, слушайся родителей, старайся делать добрые дела, тогда плохим качествам и поступкам просто не останется места в нашем сердце!  Учись быть добрым в мыслях и чувствах.
Предполагаемые результаты: создать модель детской Лествицы добродетелей
Сроки реализации проекта: 2 месяца (декабрь-январь 2023 года).
Основная часть

Исследовательскую работу мы начали с поиска информации, что-то нашли в церковной лавке храма Успения Пресвятой Богородицы мкр. Вынгапуровского, что- то в сети Интернет, где искать было легче и удобнее, а что-то нам рассказали наши учителя: Елена Владимировна и Татьяна Александровна. Мы выяснили, что в Неделю 4-ю Великого поста православная церковь чтит память  преподобного Иоанна Лествичника и вспоминает его  учение о восхождении человека к Богу под названием «Лествица». 
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По преданию, преподобный Иоанн Лествичник, или Синаит (первое, как автор «Лествицы», а второе – по месту его добрых дел) родился около 570 года в глубоко верующей семье и был сыном святых Ксенофонта и Марии. Всю свою жизнь преподобный провел в монастыре святой Екатерины, расположенном на Синайском полуострове в Египте. Под влиянием своих родителей Иоанн пришел туда в 16 лет и с тех пор никогда не покидал святую гору, на которой пророк Моисей когда-то получил от Бога Десять заповедей. Через несколько лет Иоанн стал одним из самых почитаемых духовных наставников монастыря. В эти годы к нему постоянно приходили люди за советом.  Но однажды недоброжелатели позавидовали его славе и стали обвинять его в болтливости и лжи. Иоанн не стал спорить со своими обвинителями. Он замолчал на целый год. Лишившись доброго слова и совета, его обвинители сами просили святого продолжить общение. Иоанн много работал, читал и писал книги. 
Когда святому исполнилось 75 лет, братия избрала его игуменом Синайской обители. Монастырем он управлял недолго, всего четыре года. Но именно в это время им была написана удивительная книга— «Лествица». История ее создания такова. Однажды иноки монастыря, расположенного в двух днях пути от Синая, прислали Иоанну письмо с просьбой составить для них руководство в жизни. В письме они называли такое руководство надежной лестницей, по которой им можно было бы безопасно восходить от земной жизни к Небесным вратам. Иоанну понравился этот образ. Откликнувшись на просьбу, он написал книгу, которую так и назвал— Лествица. И хотя книга эта появилась 13 веков назад, ее до сих пор с  интересом и пользой для себя читают  христиане во всем мире. Сложные вопросы духовной жизни автор смог объяснить людям простым и понятным народным языком. В книге есть  житейские сравнения, пословицы и поговорки.     
Лестница, построенная святым Иоанном Лествичником,   состоит из 30 ступеней. Каждая ступенька – это восхождение к Богу через постепенный труд души. Книга объясняет – какие грехи есть. Книга объясняет – как победить грехи. Преподобный Иоанн Лествичник рассказал, как пройти все ступени  и дойти до Бога. «Лествица» была любимой книгой для чтения не только в монастырях, её с удовольствием читали и обычные люди.  

Закончив свой труд, преподобный Иоанн Лествичник отошел ко Господу в возрасте около 80 лет, выполнив главное предназначение всей своей жизни.
В церковной лавке мы нашли эту книгу, но прочитать её самостоятельно нам, детям, очень сложно, поэтому за помощью мы обратились к учителю православной культуры, Елене Владимировне. Она объяснила значение ступеней и предложила создать свою детскую Лествицу.
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Наша Лествица состоит из двух частей: одна ведёт нас вверх, а другая – вниз. И справа и слева - восемь ступенек. 
Добрые качества и поступки ведут к Богу, к солнышку. Ступеньки мы сделали цветными, яркими, чтобы показать, что в сердце, наполненном добрыми делами - расцветают цветы, поют птицы и душа - светлая.
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Такие добродетели как вера, надежда, любовь, послушание, смирение, трудолюбие складывают ступени этой лестницы. 
Любовь выражается в помощи ближним, в заботе друг о друге, о родителях, о братьях и сестрах, в утешении тех, кому грустно, в поддержке тем, кому мы можем оказать помощь.
Ступенька «Послушание» - это послушание родителям, старшими братьями, сестрами, другими родственниками. Это уважение к учителям и наставникам. Это соблюдение тех правил, которые есть в жизни здесь и сейчас. 

Терпение помогает не оставлять недоделанное дело, даже если очень трудно. И уметь терпеть свои собственные недостатки, не унывая, но стараясь изменить их к лучшему.
Радость отличается от веселья. Радоваться человек может даже в очень трудных условиях и обстоятельствах. Радость - сделать что-то доброе и хорошее для другого человека. 

Вера - как способность доверия. Понимание и уверенность в том, что родители для детей делают именно то, что им полезно и нужно. 
Честность, трудолюбие, милосердие. Это все то, что дает крылья душе, чтобы она могла подняться по ЛЕСТВИЦЕ к Богу.  

Мы поднимаемся по ступеням. Каждая ступень – это победа над своими плохими поступками. 
Вторая лестница ведет вниз. Рядом мы нарисовали обледеневшее сердце. Сердце, которое привыкло совершать неправильные поступки. 
Справа на каждой ступеньке мы сделали небольшой кармашек. Если вспомнили свои не очень хорошие поступки, их можно записать и положить в нужный кармашек, а потом использовать для подготовки к Таинству Исповеди.
 Слева в кармашек мы складывали записки со словами благодарности окружающим нас людям. Мы учились быть благодарными. 
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 Качества, которые мы поместили на ступени лестниц - условны.   При желании вы можете заменить их на что-то более важное для вас лично.

А вот такую Лествицу мы увидели в иконописной мастерской в г. Тобольске.
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Нам объяснили, что идущий по лестнице человек  наступает на  свои грехи, тем самым признаёт их существование и возможную победу над ними. Человек – выше греха.
Читая слова на стенах – вспоминаем добродетели, а они – наши главные помощники в борьбе с плохими мыслями и поступками.    
Каждый из нас дома сделал свою маленькую Лествицу.  Она стала помощницей в подготовке к исповеди. Помогла увидеть, сколько вокруг нас хороших людей: родных, друзей, соседей. Оказалось - это действительно трудная задача – работать над собой. 
Скажи, а если человек теряет опору под ногами, когда одна из ступеней под ним ломается? Может ли он устоять? Что с ним происходит в этом случае?
Да, люди могут споткнуться. Упал – вставай! Снова иди вверх. Всегда нужно помнить, что плохих людей не бывает. Люди могут ошибаться. Если мы изменим себя, мир вокруг тоже изменится.  Поэтому, будем честными, скромными, будем слушаться родителей, делать добрые дела, тогда плохим качествам и поступкам просто не останется места в нашем сердце!  Учитесь быть добрыми в мыслях и чувствах.
Вывод

Проанализировав имеющуюся литературу и интернет-ресурсы, мы пришли к выводу, что Иоанн Лествичник был человеком, который посвятил всю свою жизнь Богу. Он постарался научить нас, преодолевая ступеньку за ступенькой, избавляться от грехов, стяжать добродетели и укрепляться в вере. Потому что если мы учимся дружить, уступать, защищать слабых, помогаем родным - тогда не захочется ни обманывать, ни ссориться, а наоборот, захочется сделать еще что-то, чтобы добра в мире стало ещё больше.  
А теперь возьмём чашу терпения. Нальем  полное сердце любви. Бросим две пригоршни щедрости. Плеснем туда же юмора.  Добавим как можно больше веры. Все это хорошо перемешаем и доведем до кипения! Всю жизнь кипит над огнём наши чувства и эмоции, готовится наш характер. Положишь в него доброту и любовь, будет в твоём характере доброта и любовь, а значит и в жизни твоей много будет света и счастья.
Таким образом, можно сказать, что поставленные в данной работе цель и задачи выполнены.
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